

**Смерть немецким оккупантам!**

# ЗА РОДИНУ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 2

3 января 1942 года, СУББОТА

После прочтения уничтожить

## НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА М. И. КАЛИНИНА

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной армии и Военно-морского флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом. А по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села, как уголовник, разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевала самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издаваясь над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белоруссы, народы прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним приведет Красная армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, геройством, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит ибит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против вас, если бы Гитлер не совершил величайшего, неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано.

вано, кроме как алчной агрессией и жаждой грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить



армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага, требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского человека в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную армию, захватить нашу промышленность, расчленить и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта тесненный Красной армии враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силу вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее нашей Родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная армия один на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героическая Красной армии освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачево, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Стalinогорск, Михайлов, Елифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высоковск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоев, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угодский Завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига.

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной войны с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах. Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверен ведет Красную армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, порабощенных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского правительства и Центрального Комитета нашей ленинской партии поздравляю вас с новым годом и желаю всем советским народам в новом 1942 году разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

С новым годом, товарищи!

Командующему Кавказским фронтом  
генерал-лейтенанту тов. КОЗЛОВУ,  
Командующему Черноморским флотом  
вице-адмиралу тов. ОКТЯБРЬСКОМУ

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска генерала ПЕРВУШИНА и генерала ЛЬВОВА и славных моряков группы военных кораблей капитана 1-го ранга БАСИСТОГО, положивших начало освобождению Советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румынско-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

## Наши кадры

Вопрос о кадрах умелых, опытных связистов — это коренной вопрос работы нашего подразделения. Приказ Наркома Обороны о работе войсковой связи ясно определил наше задание в этой области.

Монтер Суворов, линейщик Сулейманов, телефонист Дороничев, сержант Горбунов — люди нашего подразделения — значительно повысили качество и темпы работ, дружно подхватили и стали углублять хорошую традицию добросовестного, инициативного отношения к полученному заданию. Кадры наши еще более окрепли с приходом телефонного мастера тов. Ефимова и тов. Череменского — опытного телеграфиста.

Тов. Ефимов оказался специалистом не только в области телефонного дела. Он хорошо знает радиотехнику, сигнализацию и технику сильных токов. Так, например, он дал продуманную, экономную схему сигнализации для караульных постов и удачно применил вместо специальной сигнализационной аппаратуры имеющуюся оборудование.

Затем путем удачного применения радиоаппаратуры тов. Ефимов добился превосходной слышимости при переговорах с предельно удаленными пунктами. Воспитательная работа среди бойцов осуществляется младшими командирами тт. Поповым, Третьяком, Суворовым, Козловым, Череменским, Ефимовым. Воспитание бойца основано у нас на личном примере командира, на показе приемов и методов работы. Результаты этой работы уже сказываются — 14 бойцов нашего подразделения получили благодарность командования за отличное выполнение боевой задачи.

Старший лейтенант А. Мельников.

## Водители специальных машин

Водители специальных машин подразделения команда Пахомова хорошо справились с обслуживанием боевых вылетов. Не было ни одной задержки в обеспечении самолетов всем необходимым для вылета.

Не покладая рук, работал по заправке самолетов командир отделения тов. Зозуляк.

Выполняли боевые задания и одновременно учились тт. Казакевич, Драницын, Шориков и Аксенов. Стартерист тов. Морозовский не только отличился изучением порученной ему материальной части, но и обучил тов. Якобчука работе на автостартере, который теперь самостоятельно работает на этой машине.

Внимательное наблюдение за работой машин, кропотливое изучение дефектов и своевременная профилактика — эти черты отличают работу наших водителей специальных машин.

Политрук И. Ступак.



ПОСТРОИМ МОЩНУЮ  
ТАНКОВУЮ КОЛОННУВраг почувствует  
всю нашу мощь

В уютной столовой собирается весь личный состав. Все с вниманием слушают беседу о крупных победах частей Красной армии.

Тотчас же после беседы бойцы и командиры начали вносить свои сбережения в фонд постройки новых танков для Красной армии. Первым подошел к сборщику товарищ Юхта. Он внес 500 рублей. Тов. Матюхин отдает 200 рублей и на 700 рублей облигаций.

Одни за другим подходят бойцы и командиры к сборщику и отдают деньги. За короткий срок мы собрали 6500 рублей и на 1100 рублей облигаций заемов.

Младший политрук  
В. Никитин.

Передовое  
подразделение

В наших подразделениях успешно проходит сбор средств на постройку танковой колонны. Нами собрано несколько тысяч рублей. Впереди идут бойцы и командиры подразделения, где политруком тов. Иванов.

Красноармеец Таскаев с радостью отдал в фонд постройки танков 100 рублей и заявил:

— Я отдаю эти деньги на постройку танковой колонны. Пусть наши танки еще сильнее громят фашистскую гадину.

Старший сержант Кастусев внес 300 рублей деньгами и на 115 рублей облигаций заема. Тов. Сибилиев отдал 1000 рублей наличными деньгами.

Сбор средств продолжает- ся

Младший политрук  
Л. Лапшин.

Свои сбережения—  
на танки

Бойцы, командиры и политработники нашего подразделения развернули сбор средств на постройку новых танков.

Тт. Ходорченко и Беляев внесли в фонд постройки танковой колонны по 300 рублей каждый. Их примеру последовали молодые кандидаты партии старшина Сидоренко и старший сержант Пархоменко.

Тт. Чуров, Григорьев, Крюков отдали на танки свои сбережения. Каждый из них внес по 100 рублей. Красноармейцы тт. Щербаков, Лебедев, Акилов, Конюшенко, Зайцев, Кудрявцев внесли по 20—60 рублей каждый.

За два дня у нас было собрано 5.127 рублей. Сбор средств продолжается.

Сержант В. Андреев.

От бойца  
до политрука

Коренастый русский парень из крестьянской семьи Владимир Кононов пришел в Красную армию крепким и грамотным человеком.

Далекий северный край встретил молодого воина-комсомольца сурово. Но трудолюбивый Кононов быстро осваивал военное искусство.

Овладев в совершенстве оружием и научившись метко стрелять, красноармеец тов. Кононов стал изучать автомеханику.

Ему пришлось работать на специальных машинах по обслуживанию боевых самолетов. Задания командования он всегда выполнял только на «отлично».

Кроме основных обязанностей красноармейца он нес общественную работу: проводил читки газет, оборудовал ленинскую комнату, изучал с бойцами «Краткий курс истории ВКП(б)» и, как лучший комсомолец, был избран комсоргом.

Но вот наступили грозные дни войны с фашистской Германией.

На защиту любимой Родины встала грудью многомиллионная Красная армия и в ее рядах на далеком Севере находится красноармеец Кононов.

Способного комсомольца и отличного политбоя сразу же выдвигают заместителем политрука одного из подразделений. Он с первых же дней отечественной войны вступает в кандидатом в члены партии,

старший сержант Кастусев внес 300 рублей деньгами и на 115 рублей облигаций заема. Тов. Сибилиев отдал 1000 рублей наличными деньгами.

Сбор средств продолжает- ся

Младший политрук  
Л. Лапшин.

Свои сбережения—  
на танки

Бойцы, командиры и политработники нашего подразделения развернули сбор средств на постройку новых танков.

Тт. Ходорченко и Беляев внесли в фонд постройки танковой колонны по 300 рублей каждый. Их примеру последовали молодые кандидаты партии старшина Сидоренко и старший сержант Пархоменко.

Тт. Чуров, Григорьев, Крюков отдали на танки свои сбережения. Каждый из них внес по 100 рублей. Красноармейцы тт. Щербаков, Лебедев, Акилов, Конюшенко, Зайцев, Кудрявцев внесли по 20—60 рублей каждый.

За два дня у нас было собрано 5.127 рублей. Сбор средств продолжается.

Сержант В. Андреев.

\*) Статья прислана автором для нашей газеты.

## ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

## Какими людскими резервами располагает Германия

Моторист сержант Федор Орлов просит редакцию ответить на вопрос: «Какими людскими резервами располагает фашистская Германия?»

Отвечаем на вопрос тов. Орлова.

Затяжная война на Восточном фронте, вовсе не входившая в расчеты Гитлера, сделала вопрос о резервах (в том числе и людских резервах) особенно важным фактором в конечном успехе или неуспехе всей войны.

Какими же людскими резервами располагает Германия в настоящее время?

Контингент военнообязанных в Германии накануне войны равнялся 16 миллионам человек, в том числе 8 миллионов квалифицированных рабочих.

В ходе войны фашисты сумели до сентября мобилизовать 12 миллионов человек. Потеряв из этого числа больше 6 миллионов убитыми, ранеными и пленными, немцы вынуждены были пополнить свою грабительскую армию за счет войск своих союзников и провести дополнительную мобилизацию высококвалифицированных рабочих.

Последних гитлеровцы заменили рабочими, ввезенными из оккупированных стран. Число этих рабочих-иностранцев равняется уже 3 миллионам человек.

Дальнейшая мобилизация немецких рабочих в армию весьма и весьма ограничена, ибо дело упирается в нарушение нормальной работы тыла.

Известно, что по подсчетам иностранных специалистов, сделанных до войны, «на каждый пулемет или противотанковую пушку требуется 6—8 рабочих, на каждый танк — 30—35 рабочих. По подсчетам, основанным на опыте войны, «соотношение между численностью

армии и числом рабочих, обслуживающих ее потребности в тылу, должно быть 1:3, т. е. количество рабочих втрое превышает действующую армию».

Газета «Нью-Йорк таймс» недавно писала, что: «Недостаток квалифицированной рабочей силы является в германской военной экономике более узким местом, чем поставки сырья».

Недостает людей в немецкой промышленности и в сельском хозяйстве, но в первую очередь этот недостаток чувствуют фашисты на фронте. Каждый день войны уносит тысячи их солдат и офицеров.

Чтобы в известной мере покрыть потери в людском составе, за последние два месяца Гитлер вынужден посыпать на фронт 17—18-летних юнцов, стариков, инвалидов, а также солдат из национальных меньшинств.

Фашистский бандит Г. Редер, убитый на западном фронте, писал: «За последнее время нашу доблестную часть пополняют желторотыми слонями, кривыми, хромыми, прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться и дальше, то воевать будет некому».

Да, Гитлеру выбирать солдат уже не из кого. Его людские резервы истощаются. Дальнейшее развертывание гитлеровских армий невозможно. В Германии нехватает «полноценных» людей, чтобы покрыть огромные потери на Восточном фронте.

Г. Борисов.

## НА АЭРОДРОМАХ АМЕРИКИ

(Записки летчика)

Стартового наряда и переносных знаков на аэродромах нет. Это исключает пребывание людей на рабочей площади аэродрома.

Все самолеты, за исключением учебных, имеют радиостанции, позволяющие пилоту через микрофон держать связь с оперативным руководителем. Как только летчик опробовал мотор, он по радио докладывает оперативному руководителю о готовности к выруливанию, одновременно сообщая свою фамилию, звание и задание на полет. С оперативного пункта сообщают летчику погоду, данные по связи, направление ветра, номер взлетной дорожки и т. д.

Так как для взлета и посадки полоса или дорожка на аэродроме одна и та же, то перед самым взлетом летчик вторично связывается с руководителем и просит разрешение на взлет. Если идущих на посадку самолетов нет, руководитель дает ему разрешение на взлет, если в это время

мнин считается молодым летчиком, пока налет у него не превысит 700—800 часов. Мы встречали летчиков в чине лейтенанта — это первое офицерское звание после окончания училища, прошивших в частях 2—3 года и имеющих налет от 1500 до 2000 часов.

В летной подготовке уделяется большое внимание полетам в облаках и ночным полетам. В этом американцы превзошли все наши ожидания.

Правда, в полетах особенно ночью и в трудных условиях днем летный состав части использует автопилоты (на бомбардировщике), но это не должно умалять их достоинства, как специалистов своего дела.

В истребительной авиации обращает на себя внимание отличная групповая слетанность, особенно в строю пеленга, и отличная организация быстрого взлета и посадки. Этому, видимо, в подготовке летного состава уделяется много внимания.

Летчик Н. Романов.

Редактор Г. Б. Будашевский.